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„MoÏná, Ïe bychom byli mnohem ‰Èastnûj‰í,
kdybychom dávali do obûhu ménû penûz

a více lásky.“

Ernest William Barnes
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Úvodník
Od posledního čísla našeho zpravodaje jsem si říkal, že následující úvodník bude

už optimistický a pozitivně naladěný. Přesto jaro, na které jsme se všichni po Veliko-
nocích těšili, nezačalo vůbec dobře. Zima, sníh, teplejší dny v nedohlednu, a tím, co
se dělo ve druhé polovině května, jsme byli nemile překvapeni – déšť, bouřky, chlad-
né počasí. Tak si celá řada z nás raději užívala tepla od kamen, krbů a topidel.

Naopak „horko“ začalo být některým politikům, včetně členů vlády. Pod vládní
Papinův hrnec trpělivě přikládal nově zvolený prezident Zeman tak vytrvale, že unik-
lé páry vynesly do ovzduší plno zajímavých informací o zákulisním dění nejen na úřa-
du vlády, ale i v celé řadě ministerstev a státních institucí. Celý národ se baví, rozči-
luje, lamentuje nad současným politickým balastem. K tomu všemu dlouhodobé neře-
šení nezaměstnanosti, a z ní vyplývající sociální, ekonomické i společenské dopady
představují zásadní problémy vedoucí ke vzrůstajícímu sociálnímu napětí ve společ-
nosti. „Zatím“ sociální nepokoje, které probíhají v některých městech naší republiky,
sledujeme v televizi z křesla obývacího pokoje. Dlouhodobé volání po legislativních
úpravách, které by nám a našim občanům pomohly, jsou řešeny kordony policejních
těžkooděnců, ale vzdáleným pražským kancelářím se tato problematika pravděpo-
dobně nezdá tak ožehavá.

Při psaní těchto řádků mi oknem do kanceláře svítí sluníčko, které potlačuje nega-
tivní myšlenky, a vracím se k těm radostným událostem, které se uskutečnily v uply-
nulém čtvrtletí.  Počátkem dubna se na zámku uskutečnila přednáška „Morava v tem-
ném 10. století“. PhDr. Alena Ovčačíková poutavě popsala minulost středoevropské
historické země Morava, která je spolu s Čechami a částí Slezska součástí dnešní
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České republiky. Snad nejslavnější období moravských dějin probíhalo v 9. století,
kdy území Moravy vstoupilo do světla historických pramenů jako politicky i kulturně
významná oblast Evropy.

Program na „Den matek“ byl připraven tak, aby své umění předvedly děti všech
věkových skupin. Věřte, bylo se na co dívat a maminky i babičky odcházely velmi
spokojené. Celá řada z nás a hlavně děti se těšily, jaké překvapení nám připraví naši
hasiči na „Kácení máje“. A hasiči opět nezklamali. Pěknou společenskou událostí je
každoroční „Vítání občánků“ na zámku, které je mimo jiné obohaceno kulturním
vystoupením dětí z mateřské školy. Konec školního roku byl již tradičně ukončen při-
jetím nejlepších žáků 9. třídy základní školy vedením městyse na zámku. S ostatními
žáky a učiteli jsme se před nadcházejícími prázdninami rozloučili v tělocvičně naší
základní školy.

Vážení občané, přeji vám pohodové, prosluněné letní dny naplněné příjemnými
zážitky a odpočinkovou dovolenou. Přijměte pozvání na kulturní akce pořádané v let-
ních měsících v našem městečku.

Stanislav Sk˘pala
starosta

Sloupek místostarosty
Celý měsíc už oslavujeme léto. Kopretiny se zvedly, odkvetly a znovu se položily

do trávy, která voní v nesmyslných odstínech. Sluníčko je asi jako v době svého vzni-
ku ukryto v meruňce, jahody jsou zase sladké, chutnají strašně a přece je nepřestá-
váme lovit ze dna košíku. Přibylo barev i zaschlých pivních kruhů, které se u Aranky,
u Tondy, nebo u pana Krutila navlékají jeden do druhého. Jiní popíjeli na Rockfestu
a měli tolik plánů, nápadů a myšlenek, které se jim však později rozpily až do tiché-
ho mlčení. Dobře se dá také ležet na okraji zahrady na lehátku a řečmi čeřit vzpo-
mínky. Někteří se s létem narodili se světem u nohou, zatímco starší říkají „hlavně
nemarodit“, škubou květy hluchavkám a vaří si masti z heřmánku. Týdny poskakují,
ale léto chutná sladce každému. Nové parkoviště na Zámecké zatím zrovna ve švech
nepraská, zdá se, že by se tam dalo dobře hrát na babu. Auta postavená našikmo
jako krasopisné písmo tam zatím nevidět. Asi by se tam trochu pokopala. Tak par-
koviště budeme muset upravit a trochu rozšířit. A ten park? Ten určitě není od slova
„parkovat“, i když je s lidmi i s auty už dávno smířený. Naši péči si však rozhodně
zaslouží. Betonovým prstýnkem ho obroubíme a vymodelujeme mu úbočí. Charak-
ter mu však výsadbou měnit nebudeme. Zůstaneme u malého smíšeného lesoparku,
kde všechno poroste až do nebe.

Na zámku jsme letos již třetím rokem otevřeli infocentrum. V období měsíce čer-
vence a srpna zde jsou zaměstnány dvě studentky, Martina a Kateřina, které s dosta-
tečným odborným výkladem provádějí návštěvníky zámkem i hasičským muzeem
v předzámčí. Právě naše „Ičko“ má jedno prvenství. Bylo totiž vůbec prvním vesnic-
kým informačním centrem v širém okolí Přerova. Nejčastějšími návštěvníky jsou cyk-
listé, kteří se informují, co všechno mohou při svých výletech do Dřevohostic navští-
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vit a co mohou vidět. Na úhradu nákladů spojených s otevřením a provozem centra
nám přispěl Olomoucký kraj částkou 30.000 Kč.

Třetím rokem je v platnosti vyhláška o regulaci hluku ve dnech pracovního volna
a pracovního klidu. Zdá se, že začíná být vnímána a respektována a že tedy začíná
plnit svou funkci. Stížností na obtěžování hlukem dostáváme na úřad podstatně méně,
než tomu bylo před rokem nebo dvěma. A to je dobře. Přistavením sběrných kontej-
nerů pro odvoz trávy a dalšího bioodpadu jsme snad pomohli hlavně těm, kteří by
později trávu pálili, a tak porušovali jinou obecní vyhlášku. K nežádoucímu znečišťo-
vání ovzduší a obtěžování nejbližšího okolí dýmem a zápachem spalin dochází také
snad méně. Alespoň se to zdá. Anebo jsme optimisté? Musíme být optimisté. Nebo
musíme víc věřit, ubrat tragiky, přidat úsměvu, předat elánu, vidět to lepší a optimis-
mem trochu naplnit i vás.

Pěkné léto přeje
Petr Dostál

Práce na uloÏení elektrokabelu na ul. Dolní
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Finanční a Kontrolní výbor
Zastupitelstva městyse Dřevohostice
Vážení spoluobčané,
tímto si Vás dovoluji seznámit se zkrácenými verzemi kontrol, které proběhly v čer-

vnu 2013. Všechny zde uvedené informace byly v plných verzích prezentovány na
jednání Zastupitelstva městyse Dřevohostice dne 27. 6. 2013.

Finanční výbor Zastupitelstva městyse Dřevohostice.
č. j. 2/2013

Kontrolovaná organizace: Městys Dřevohostice, Náměstí 74 
751 14 Dřevohostice, okres Přerov

IČ: 00301213
Datum kontroly: 18. 6. 2013 Čas: 16:00–17:00 hod.
Náplň kontroly:
Kontrola návrhu Závěrečného účtu městyse Dřevohostice za rok 2012.
Proběhla diskuze nad návrhem Závěrečného účtu městyse Dřevohostice za rok 2012,
zpracovaném na základě zákona č. 250/2000 Sb.– bez výhrad

Kontrola plateb za samovýrobu dřeva a místních poplatků od 1. 1. 2013 do 18. 6.
2013.
Dále byl předložen materiál plnění poplatku za TKO v částce 610.000 Kč. Uhrazeno
občany bylo k datu 18. 6. 2013 562.000 Kč což je 92 %. S těmi, kteří nemají uhraze-
né poplatky, bude postupováno podle schválené vyhlášky OZV č. 1/2012.
Co se týče kontroly plateb občanů za samovýrobu dřeva z lesa: celkem bylo přijato
74 žádostí. Z tohoto počtu jsou 3 žádosti občanů z okolních obcí. Platba za samo-
výrobu probíhá bez výhrad.
Ke dnu kontroly nebyly uhrazeny faktury dvou velkoodběratelů dřeva se splatností
do konce června 2013. Jedná se o fakturu č. 77/2013 v částce 28.856 Kč a faktury
č. 32013, 122013 a 232013 s úhrnnou částkou 322.282 Kč.

Kontrola návrhu Rozpočtového opatření č. 2.
Proběhla diskuze nad návrhem Rozpočtového opatření č. 2, kde mezi nejvýznam-
nější položky na straně příjmů patří:
Oddíl 1031 – položka 2111 – příjmy z lesa v částce 638.000 Kč
Na straně výdajů:
Oddíl 1031 – lesní hospodářství v částce 360.000 Kč
Oddíl 3743 – revitalizace Šibence v částce 41.140 Kč
Finanční výbor doporučil Zastupitelstvu městyse Dřevohostice schválit návrh Roz-
počtového opatření č. 2.
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Kontrolní výbor Zastupitelstva městyse Dřevohostice.
č. j. 2/2013

Kontrolovaná organizace: Městys Dřevohostice, Náměstí 74 
751 14 Dřevohostice, okres Přerov

IČ: 00301213
Datum kontroly: 18. 6. 2013 Čas: 16:00–17:00 hod.
Náplň kontroly:
Kontrola plnění Usnesení ze 14. a 15. zasedání Zastupitelstva městyse Dřevo-
hostice.
Kontrolní výbor provedl kontrolu Usnesení ze 14. a 15. zasedání Zastupitelstva měs-
tyse Dřevohostice – bez výhrad.

Kontrola plnění Usnesení Rady městyse Dřevohostice od zápisu č. 54 ze dne
18. 2. 2013.
Kontrolní výbor provedl kontrolu zápisů ze dne 13. 3. 2013, 3. 4. 2013, 22. 4. 2013,
6. 5. 2013 až po č. 59 ze dne 15. 5. 2013- bez výhrad.

Kontrola směrnic, vyhlášek, provozních řádů a provedení inventury obecního
majetku.
Byly předloženy protokoly:
O kontrole z Magistrátu města Přerova. Protokol ze dne 16. 5. 2013 o kontrole vede-
ní matričních knih a sbírek listin u Úřadu městyse Dřevohostice.
O kontrole z Finančního úřadu pro Olomoucký kraj územní pracoviště v Přerově oddě-
lení kontroly ze dne 25. 4. 2013 a také Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření
městyse Dřevohostice za rok 2012 Krajským úřadem Olomouckého kraje.

Dále proběhla diskuse nad nebytovými a bytovými prostorami v majetku městyse
Dřevohostice s výsledkem: Kontrolní výbor doporučil Zastupitelstvu městyse Dře-
vohostice pověřit starostu městyse Dřevohostice vypracováním materiálu, který zma-
puje rozsah a potřeby údržby, oprav, případně drobných rekonstrukcí nebytových
a bytových prostor v majetku městyse Dřevohostice.
Na podkladu tohoto materiálu bude zpracován plán, případně podmínky údržby
a oprav včetně zajištění financování.

informace zpracoval: Jaroslav Janãík
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Karel starší ze Žerotína (1564–1636)
a městečko Dřevohostice

Malebné městečko Dřevohostice je spjato s rodem Žerotínů hlavně prostřednictvím
jeho nejvýznamnějšího člena Karla staršího ze Žerotína, který byl v letech 1589–1618
majitelem dřevohostického panství. Získal je od svého bývalého poručníka a příbuzné-
ho Bartoloměje Vaneckého z Jemničky.

Již dávno před příchodem Karla staršího ze Žerotína, pravděpodobně ještě před
rokem 1500, sídlila v městečku významná komunita českých bratří, která zde rozvíjela
bohatou činnost. Bratři nazývali dřevohostický bratrský sbor „Moravská Sarepta“.
V letech 1570–1579 vystavěli nový bratrský sbor i bratrský dům, v jehož čeledníku se
již předtím nacházela první známá dřevohostická škola. Ta je jmenována již v roce 1561,
kdy majitel dřevohostického panství Vilém ze Žerotína bratrský dům i školu zbavuje daní
a jiných plateb a obdarovává je zahradou, menšími polnostmi a lukami. Dosud se jed-
na z dřevohostických ulic na Novosadech nazývá Bratrsko.

Na vyvýšeném místě nad českobratrským sborem byla ještě předtím vystavěna osa-
mělá českobratrská zvonice. Věž je podle písemných pramenů vzpomínána již v roce
1521, kdy na její stavbě vzpurní poddaní ze sousední vesnice Nahošovice odmítli robo-
tovat. Věž pak byla dostavěna a ukončena atikou. Její současný stav pochází z roku
1581.

Kolem zvonice se rozprostíral českobratrský hřbitov, jež byl obehnaný cihelnou zíd-
kou. Byl místem posledního odpočinku nejen poddaných bratrské víry, ale i význam-
ných bratrských kněží a myslitelů, z nichž je možno jmenovat biskupa Pavla Jessenia,
který zemřel v nedalekém Bezuchově.

Karel starší ze Žerotína od počátku všestranně podporoval dřevohostické měšťany
a měl velký podíl na rozvoji městečka, zdejšího bratrského sboru a školy. Dokonce pod-
daným bratrské víry dovolil přístup do své bohaté zámecké knihovny. Městečku potvr-
dil všechna dosavadní privilegia a navíc je rozšířil o právo šenkovat pivo. Přímo na zám-
ku zřídil pivovar a vinopalnu. Na dřevohostickém panství podporoval pěstovaní chmele,
s čímž se na jiných jeho panstvích nesetkáváme. Dodnes se v městečku jedna ulice
nedaleko zámku poblíž říčky Bystřičky nazývá Chmelín. Jako dobrý hospodář podpo-
roval též rozvoj rybníkářství. V roce 1611 obci věnoval velký pozemek za městečkem
ve směru na Holešov pro zřízení nového hřbitova. A později ještě pozemek pro nový
hřbitov rozšířil.

Zdejší poddané osvobodil od roboty i od poddanství. Svých pracovitých poddaných
si vážil a často se jich zastával i proti jiné vrchnosti, proti jinému šlechtici. Mnohdy se
snažil spory vyřešit smírně, případně nesrovnalosti vyřešil finanční cestou. Pokud však
poddaný porušoval zákon, tak jej přísně potrestal, stíhal hlavně projevy neposlušnosti,
nedbalosti nebo i provinění zločinného charakteru.

Po roce 1600 do Dřevohostic rád zajížděl a dokonce zde přijímal i diplomatické
návštěvy. Svědčí o tom i jeho bohatá korenspondence, psaná vytříbeným jazykem a sty-
lem, v některých případech přímo datovaná na Dřevohosticích.

Nejvýznamnějším Karlovým počinem, spojeným s Dřevohosticemi, byla přestavba
původní gotické tvrze na renesanční zámek, která proběhla v letech 1595–1617. Vod-
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ní tvrz zde existovala již před rokem 1358. Žerotínova přestavba z ní vytvořila čtyřkříd-
lý vodní zámek s předzámčím, které se stalo hospodářským zázemím zámku, ale mělo
i funkci opevnění. Jeho součástí byl i široký a hluboký vodní příkop.

Výstavba renesančního zámku probíhala na málo únosné a zavlhlé půdě, jež byla
zpevňována olšovými základovými rošty. Pouze pod hlavní zámeckou věží byl vybu-
dován sedm metrů hluboký kamenný základ.

Dřevohostičtí poddaní byli do stavebních prací plně zapojeni, přiváželi na stavbu dří-
ví, kámen a další stavební materiál. K prvním stavebním úpravám patřilo zbourání původ-
ní gotické věže.

Výstavba dřevohostického zámku je spojena se jménem významného stavitele Anto-
na Parise z Brna, který byl Karlovým rádcem a výstavbu zámku pravděpodobně
významně ovlivnil.

Stavbu prováděla italská stavební huť, která sem byla Karlem starším ze Žerotína
pozvána z biskupské Kroměříže. Z těchto stavitelů je možno jmenovat bratry Andryse
a Benedikta Vlacha. Vydatně jim pomáhali i zkušení a zruční řemeslníci z Dřevohostic
a okolí. Karel měl zájem na tom, aby stavba byla provedena kvalitně jak po stránce
řemeslné, tak i po stánce architektury, a tak zručného zedníka Jeronýma v roce 1603
vyslal na zkušenou do Itálie.

Karel star‰í ze Îerotína (asi ve sv˘ch 23
letech) – mûdirytina podle malby italské-
ho malífie Giovanni Battisty Fontany
(1541–1587) – obrázek nám dal laskavû
k dispozici pan Mgr. Jaroslav Veselka
z Ostravy

Karel star‰í ze Îerotína (asi v 45 letech) 
– litografie Josefa ·embery 
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Zámek byl postaven na půdorysu obdélníka jako dvoupatrová stavba s vnitřním
nádvořím a věží nad jižním křídlem. Poslední patro zámecké věže tvořila otevřená arká-
da, která sloužila nejen jako vyhlídka, ale i jako strážní věž k pozorování okolní krajiny.

Vlastní nádvoří zámku obklopují ze tří stran arkády, které jsou zaklenuté křížovými
klenbami. První i druhé patro tvoří toskánské arkády. Sloupy stojí na postamentech
a poprsníky tvoří balustrádu s izolovanými kuželkami. V přízemí je však užito masivních
kamenným pilířů, které přecházejí přímo v půlkruhy arkád. Z nich jsou pak přístupné
zámecké prostory – místnosti klenuté i s plochými stropy, které byly často vyzdobeny
štukami a nástěnnými malbami, o čemž svědčí restaurátorský průzkum i nedávné res-
taurátorské práce. 

Karel starší ze Žerotína tak získal působivé renesanční sídlo, které se svou velikos-
tí, vybavením i funkcí stalo spíše reprezentativním letohrádkem. Karel sem velmi rád
zajížděl, hlavně, aby si zde odpočinul a nabral sil pro další nelehké životní a osudové
zkoušky, které jej po celý život pronásledovaly. V klidném prostředí se zde věnoval i svým
duchovním zájmům, studiu milovaných knih a rozjímání. Trávil zde především krásné
letní měsíce. Tuto jeho pohodu nenarušovaly ani hospodářské a správní budovy včet-
ně provozu pivovaru a vinopalny.

Dokumenty dokládají, že dřevohostický zámeček byl jeho srdci obzvláště blízký
(doslova, jak uváděl, byl „lusthausem jeho srdce“). V listinných dokumentech i při své
bohaté korenspondenci se Karel starší ze Žerotína často psával jako „pán na Dřevo-
hosticích“.

Karel se však dostal do neutěšené finanční situace. Proto musel dřevohostické pan-
ství prodat svému příteli, českobratrskému rytíři Janu staršímu Skrbenskému z Hříště
a na Fulneku, rovněž významnému vzdělanému podporovateli Jana Amose Komen-
ského, který tehdy ve Fulneku vedl školu i tamní vyhlášený bratrský sbor. V době, kdy
získal dřevohostické panství, byl Skrbenský úředníkem olomouckého zemského sou-
du, kterým byl pověřován různými významnými úředními i diplomatickými úkoly. Dne
9. 5. 1619 byl za rytířský stav zvolen členem stavovského moravského direktoria.

Renesanční úpravy zámecké budovy i interiéru pak v letech 1618–1619, tedy za vlá-
dy Skrbenského, řídil a dokončil italský stavitel Jakub Kendyn Vlach a tesařský mistr
Martin Hendrych z Kroměříže. V historických záznamech je uvedeno, že Skrbenský na
tyto stavební práce od cihláře Pavla Berika objednal z dřevohostické cihelny 2000
cihel.Vzhledem k tomu, že se Jan starší Skrbenský stal jedním z významných činitelů
moravského stavovského odboje proti císaři, bylo jeho panství po bitvě na Bílé hoře
zkonfiskováno. On sám si zachránil sotva holý život. Vstoupil do dánského vojska a padl
v bitvě u Kostřína ve Slezsku v roce 1627.

Během válečných útrap za třicetileté války (1618–1648 ) zámek i celé městečko utr-
pělo velké škody. Je známo, že naším krajem táhli a neuvěřitelně krutě řádili polští kozá-
ci – lisovčíci, později zde procházely švédské armády, které také vraždily, plenily a vypa-
lovaly města i vesnice. Zkázu pak dovršila vojska španělských žoldnéřů, jimž velel
generál Baltazar Marradas. V roce 1621 byl dřevohostický zámek i pivovar vypálen prá-
vě španělskými vojáky, jež zde pronásledovali oddíly Valachů, kteří povstali proti císa-
ři a zásobovali švédské armády. Válečný požár zničil kvetoucí zemi a rozséval smrt.
V roce 1643 bylo dřevohostické panství prohlášeno za „dokonce zkažené“.

V letech 1649–1660, již za nového majitele Jana Kaltschmidta z Eisenberku, dokto-
ra práv a říšského dvorního rady, kancléře olomouckého biskupa Leopolda Viléma Habs-



Dfievohostick˘ zpravodaj 2/2013 9

burského, prošel dřevohostický zámek významnými stavebními opravami a barokními
úpravami, které však stejně jako pozdější stavební zásahy za rodu Oppersdorfů na
počátku 19. století naštěstí neporušily původní renesanční ráz této stavby. V roce 1897
prodala poslední majitelka dřevohostického panství, baronka Leonie Skrbenská, roze-
ná Čejková z Badenfeldu dřevohostické panství obci Dřevohostice za 255 tisíc zlatých
rakouské měny.

Obec Dřevohostice v roce 1901 pronajala zámek a přilehlý zámecký park Jubilejní
jednotě lidumilů na Moravě, která zde zřídila Ochranovnu pro mládež zpustlou a mrav-
ně narušenou, tedy výchovný ústav a učňovskou školu. Ochranovna se však v roce
1919 odstěhovala do Moravského Krumlova. A tak se uskutečnila dávná touha Dřevo-
hostických a v zámku byla po nutných stavebních úpravách v roce 1920 otevřena měš-
ťanská škola. Sídlila zde až do roku 1956, kdy byla v městečku slavnostně otevřena
nově vystavěná, moderní škola.

Od poloviny srpna 1956 do konce roku 1961 byla zámecká budova používána míst-
ním JZD. Naštěstí v roce 1962 převzal budovu do správy Okresní úřad sociálních slu-
žeb Přerov, který zde zřídil Ústav sociální péče pro mládež. Od roku 2001 slouží žero-
tínský zámek opět dřevohostické obci a je využíván jako kulturní a společenské centrum
městečka.

Mgr. Zdenûk Smifiick˘
pfiedseda Vlastivûdné spoleãnosti Îerotín Dfievohostice

Literatura:
OdloÏilík, Otakar: Karel star‰í ze Îerotína 1564–1636, Praha 1936 
Knoz, Tomá‰: Renesanãní zámek v Dfievohosticích, Zpravodaj Muzea KromûfiíÏska, 1990
Knoz, Tomá‰: DrÏavy Karla star‰ího ze Îerotína, Brno, 2001
Knoz, Tomá‰: Karel star‰í ze Îerotína, Vy‰ehrad, 2008
Smifiick˘, Leopold: Historie Dfievohostic, MNV Dfievohostice, 1968
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Svátek matek
Našim maminkám i babičkám jsme popřáli v neděli 12. května nejen kytičkou, ale

i tancem, hudbou a zpěvem, básničkami,...



Dfievohostick˘ zpravodaj 2/2013 11

Přivítali jsme naše nové občánky
V neděli 9. června jsme přivítali v obřadní síni zámku v Dřevohosticích 12 nových

občánků. Z Dřevohostic bylo 10 dětí: Vendula Zapletalová, Kryštof Pitner, Vojtěch
Ježík, Jiří Symerský, Erik Scerna, Tereza Ležáková, Filip Šaradín, Matěj Bartoška,
Jaroslav Vavrys a Patrik Valčuha.

Z okolních obcí jsme přivítali nové občánky z Lipové a Křtomile: Nelu Kopečnou
a Jakuba Řešetku.

Všem rodičům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody a trpělivosti při jejich výchově.
Libu‰e Kroutilová
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Jak dřevohostičtí během staletí 
bojovali s ohnivým kohoutem

Tak to byl podtitul letošní Večerní prohlídky zámku. Nápad se zrodil v hlavě naše-
ho kastelána a také velká část hmotného realizačního procesu. Touto prohlídkou jsme
chtěli zmapovat požáry v našem městečku, zastavit se u všech významných, které
silně ovlivnily život našich předků. Ale hlavně jsme chtěli ukázat, jak těžký a většinou
i marný byl v dřívějších dobách boj s požáry. V dobách, kdy nebyla hasičská auta ani
pojišťovny, které posléze zajistily stavbu nového domu.

Nechali jsme shořet Dřevohostice! Skoro stejně tak, jak se to stalo v roce 1758,
když svou neopatrností podpálila dům na Novosadech Anna Zbíralka poté, co vyne-
sla na půdu popel se žhavým uhlím. K té příležitosti pan kastalán postavil „malé měs-
tečko“, u kterého ochotníci a hasiči zahráli scénku, jak to asi tenkrát bylo. Hasící tech-
niky nedokonalé, takže opravdu všechno shořelo. Annu Zbíralku z městečka vyhnali.
I když požár vypadal velice hrozivě, byli jsme v klidu, protože nás zezadu jistila naše
hasičská Tatra.

Jak jsme probrali všechna protipožární opatření, dostali jsme se až do roku 1884,
kdy byl založený náš Sbor dobrovolných hasičů, který výborně funguje dodnes. Pro-
to naši dobrovolní hasiči oblekli historické uniformy a předvedli hašení s tehdy moder-
ní technikou, koněspřežnou stříkačnou, již kombinovanou, osazenou dvodobým moto-
rem, ukázali hašení ruční i motorové a úspěch byl, požár byl uhašen.

Poté, co jsme si popovídali o požáru zámecké věže v roce 1907, děti v parku hle-
daly ztracené myši a hady. A že jich tam bylo, jak před požárem utíkali.

Na závěr se, stejně jako i loni touto dobou, otevřely prostory zámku, zámecké věže
i Hasičského muzea k první letošní prohlídce. A tak začala naše zámecká prohlídko-
vá sezona. Takže, kdo jste nepřišli, můžete do zámku zavítat každou neděli v 9.00,
11.00, 13.00 a 15.00hodin. Až do konce září!

Michaela Roubalíková
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Dětský den
Jako již tradičně i letos jsme za spolu-

práce městyse Dřevohostice pořádali
1. června Dětský den spojený s kácením
máje. I když počasí celý týden nevypada-
lo příliš dobře, rozhodli jsme se akci usku-
tečnit a ukázalo se, že naše rozhodnutí
bylo správné. V sobotu ráno vysvitlo slu-
níčko, a tak jsme se pustili do příprav.
Stánky s občerstvením vybavit tak, aby
neměl nikdo hlad ani žízeň, nachystat
soutěžní disciplíny a hlavně odměny pro
děti a taky nezapomenout postavit májku!
Vše jsme do 14. hodiny stihli a Dětský den
mohl začít. Zahájila ho sice půlhodinová
dešťová přeháňka, ale i přesto se začaly
scházet zvědavé a natěšené děti se svý-
mi rodiči. Soutěžních disciplín a atrakcí
bylo připraveno opět mnoho, za zmínku
stojí velmi úspěšná letošní novinka Aqua-
zorbing, který snad vyzkoušely všechny
děti a jak jsem viděla nejen děti ... Fronta,
která se u této atrakce tvořila, byla neko-
nečná a nafukovací koule v bazénu byly
po celou dobu plně obsazeny. Neopome-
nu taky zmínit obří skluzavku, skákací
hrad, navlíkání korálků a soutěž v malo-
vání obrázků, kdy se výherci této soutěže
projeli po okolí v hasičském zásahovém
vozidle. Atrakcí, bez které si snad Dětský
den nedovede nikdo ani představit, je jíz-
da na čtyřkolce s vozíkem. Ta je nejoblí-
benější a jak už jsme za poslední roky zji-
stili i nejžádanější. Vozík byl neustále plný
dětí a Jirka Zbíral jezdil neúnavně celé
odpoledne kolem zámku a po zámecké
louce. Program nám zpestřily mažoretky
Třpytky, které měly připravených několik
vystoupení. Celé odpoledne jsme ukonči-
li kácením máje, letos scénkou z pohád-
ky „Lotrando a Zubejda“.

Děkujeme všem, kteří se přišli se svý-
mi dětmi pobavit a taky nás podpořit.

za SDH Dfievohostice Jana Josieková
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Den plný zajímavých informací
připravili členové SDH Dřevohostice v součinnosti s městysem Dřevohostice a HZS

Olomouckého kraje stanice Přerov v pátek 21. června pro žáky 5.–9. tříd ZŠ Dřevo-
hostice.

Pro zúčastněné byla připravena tři stanoviště, kde se mohli dozvědět mnoho infor-
mací o chování v krizových situacích, které mohou uplatnit i v běžném životě. První
stanoviště bylo v hasičském muzeu, kde se posluchači dozvěděli o způsobu likvida-
ce požárů v historii. Prohlédli si prostředky a techniku, které se dříve používaly. Také
se dozvěděli o založení našeho sboru a o jeho historii. Druhé stanoviště již bylo mno-
hem důležitější, protože zde žáci získávali informace týkající se poskytování první
pomoci a základní pokyny pro ošetření zlomenin a různých typů krvácení a pro zajiš-
tění základních životních funkcí. Všechno si také potom mohli prakticky vyzkoušet.
Třetí stanoviště obsahovalo výklad profesionálního hasiče, který žáky informoval o zása-
hové výstroji současného hasiče a o případech při zásahu, zmínil nejdůležitější zása-
dy chování při požáru
v bytě a při ohlašování
požáru. Také byli žáci
poučeni o pravidlech při
rozdělávání ohně na
veřejných prostranstvích.
Čtvrté a poslední stano-
viště navštívili všichni
společně a měli možnost
zhlédnout praktickou
ukázku zásahu profesio-
nálních hasičů, kteří
předvedli vyproštění zra-
něné osoby z havarova-
ného vozidla.

Po celé dopoledne
pro nás doprovázející
učitelé zapisovali poz-
námky a postřehy a zaz-
namenávali do dotaz-
níku. Jejich hodnocení
bylo překvapivě kladné
a my nyní budeme roz-
hodovat, zda takováto
dopoledne budeme při-
pravovat i pro žáky jiných
škol, které budou mít
zájem poučit se o chová-
ní v krizových situacích.

hasiãi Dfievohostice
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Noční soutěž v požárním útoku
V sobotu 29. června jsme na zámku pořádali Noční soutěž v požárním útoku

„Memoriál bratra Vašíčka“ spolu s První prázdninovou diskotékou. Po osmé hodině
večer se zámecká zahrada začala plnit hasiči. Letos totiž přijelo rekordních 26 druž-
stev (nejvzdálenější tým byl až z Ostrova u Macochy) a tak se od desáté hodiny linu-
la zámeckou zahradou nejen disko hudba, ale také řev hasičských mašin. Celá sou-
těž proběhla bez problémů a asi o půl druhé v noci byla ukončena vyhodnocením
a závěrečným pokřikem „hasičskému sportu ZDAR, ZDAR, ZDAR“. V kategorii mužů
zvítězilo družstvo z Vítonic časem 17:09 s a v kategorii žen družstvo z Loukova časem
20:76 s. Naše družstva mužů a žen se na stupínky vítězů bohužel nedostala, ale i tak
měla výborný čas: muži I 26:65 s, muži II 23:69 s a ženy 27:64 s. Přejeme všem hod-
ně sportovních úspěchů.

Za SDH Dfievohostice Jana Josieková
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Besídka Hudební školičky
Už řadu let na naší základní škole funguje Hudební školička slečny Mirky Kynstle-

rové. Aby děti předvedly, co se za celý rok naučily, uspořádaly pro nás krásnou hudeb-
ní besídku, která se konala ve čtvrtek 13. a v pátek 14. června 2013 v prostorách zám-
ku. Předvedli se nejen solisté na klavír, kytaru a flétnu, ale i pěvecký sbor a výborní
zpěváci. A nakonec nás všechny okouzlila nádherná operetka O Budulínkovi. Pocti-
vým cvičením děti udělaly všem velkou radost a my všichni, kteří jsme na besídku
zavítali, jsme odcházeli plni krásných zážitků a pocitu pohody a štěstí. A za to patří
slečně Mirce náš velký dííík.

Michaela Roubalíková
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Dřevohostické čarodky
„Už zase ty čarodějnice,“ povzdechli si obyvatelé Dřevohostic, když se 30. dubna

kolem zámku začaly rojit nosaté krásky se svými košťaty a pometly a pod vedením
zasloužilé seniorčarodějnice Jakubaby se hned s mocným jekotem ujaly vlády. Ohla-
šovaný déšť byl ráznými kouzelnicemi rozehnán, a tak se mohli malí černokněžníci
a ježibaby věnovat svým tajuplným hrám a soutěžím. Proměnit mrtvou vodu v živou,
nepolít se přitom od hlavy k patě a nepřišlápnout si pavučiny, to jistě vyžaduje odbor-
né kouzelné znalosti. Malé babizničky splétaly sítě čar, prokazovaly statečnost prů-
letem strašidelného stanu, zaháněly nechutná potvorstva a hlavně se připravovaly na
vrcholovou soutěž Nejkouzelnější klobouk. O hlavní cenu, dort plněný pavouky, jistě
stálo za to bojovat. Obnovování pilotních licencí na košťata, metly i smetáky doplni-
la přednáška o bezpečnosti letového provozu i s ukázkou hasebního zásahu na hoří-
cím koštěti.

Protože za Filipojakubské noci musí přece jen nějaká ta čarodějka lehnout pope-
lem, uškvařili si jednu i Dřevohostičtí. Vyrobily ji dívky ze základní školy a hořela moc
pěkně, protože jsme přísně dbali, aby byla ekologicky šetrná. Poté už patřila zámec-
ká zahrada dospělým kouzelnicím a běsům, kteří zběsile křepčili až do kuropění. Jsme
si jisti, že všechny zlé síly při té podívané s hrůzou uprchly.

Nata‰a Kuãerová, ·kolbaba
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Sportovní den pro malé
i velké

Sdružení rodičů a přátel dětí při naší základní ško-
le pořádalo letos již druhý ročník Sportovního dne.
Tentokrát vyšla celá akce na výročí konce druhé svě-
tové války v Evropě. Dospěláci připravili dětem nejen
školou povinným spoustu zajímavých soutěží. Rodi-
na Tellingerova postavila náročnou cyklistickou tra-
su, se kterou měli co dělat i někteří ostřílení jezdci.
Dále čekal děti běh na čas, skok do dálky, hod
míčem na přesnost do koše, skok přes švihadlo
a opičí dráha. Regulérnost disciplín přišel zkontrolo-
vat i pan místostarosta a sám si některé vyzkoušel.
Všichni se hezky pobavili a nikdo včetně dospělých
soutěžících se nezranil. Nakonec čekala na všechny
zúčastněné sladká  či věcná odměna. Zazvonil zvo-
nec a sportovnímu dni byl konec.

Michaela Roubalíková
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JK Gracie zve na V. Hubertovu jízdu
v Dřevohosticích

Členové JK Gracie vás srdečně zvou na již tradiční Hubertovu jízdu, která se koná
v sobotu 14. 9. 2013. Letošní pátý ročník bude zahájen v 11 hodin slavnostním prů-
vodem z areálu zámecké zahrady. Jezdce bude na trati doprovázet povoz pro divá-
ky. V odpoledních hodinách se můžete těšit na bohatý program a občerstvení. Večer
proběhne soud sv. Huberta s vyhlášením výsledků jezdeckých soutěží z průběhu dne.
Závěr Hubertovy jízdy bude patřit zábavě se skupinou Exploze-rock.

Týden s koňmi 
je úspěšně za námi

První dva prázdninové týdny trávili ti nejmen-
ší příznivci koní nejen z okolí Dřevohostic na pří-
městském táboře pořádaném Jezdeckým klu-
bem Gracie. Učili se nejen základům jízdy, ale
i jak o koně pečovat. Mezi jednotlivé úkony pat-
řilo například správné vedení, čištění, sedlání či
krmení. Z našeho pohledu se vše vydařilo na
jedničku, ale hlubší pohled do soužití s novými
čtyřnohými kamarády vám nastíní zúčastněné
děti:
➽ Na týdnu s koňmi jsme už potřetí, zatím se mi moc líbil,
naučila jsem se pořádně používat otěže a zopakovala si
čištění, uzdění, sedlání a jízdu na koni. Eviãka, 12 let

➽ Všichni jsme se moc snažili, abychom odvedli dob-
rou práci. Tento tábor byl prostě úžasný. Verãa, 11 let

➽ Nejvíc se mi líbilo na jízdárně, také se mi líbilo koupání
v potoce a výroba sádrových odlitků. Denãa, 9 let
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8. ročník Dřevorockfestu
Jak už se stává pomalu pravidlem, i letos pořádal Aleš Sigmund se svou partou

rockový festival. Tentokrát na tento festival vyšlo výročí 50ti let na jevišti Oldy Říhy
z kapely Katapult, která byla jedním z hlavních tahounů tohoto ročníku a potěšila
zejména starší ročníky. A výročí měla i kapela z opačného zájmového spektra a to
Rybičky 48, které u nás zahrály svůj 750. koncert, což je na tak mladou kapelu úcty-
hodný výkon. Z dalších skupin nesmím samozřejmě opomenout Cocotte Minute, Alke-

hol, Morčata Na Útěku, Segment, Coo-
kies a Miss God. Kvalitu festivalu
podtrhuje i návštěvnost, která ukázala,
že Dřevorockfest je po Pálení čaroděj-
nic nejnavštěvovanější akcí. Počasí bylo
tentokrát pěkně na hraně, bouřková
fronta nás jen těsně minula a dost ovliv-
nila počáteční pomalejší příchod poslu-
chačů, zejména ze směru od Přerova,
který nebyl deště ušetřen. Nicméně
akci hodnotím jako velice úspěšnou
a pořadatelé mohou být spokojeni.
A stejně tak rodina Kasperlikova, kte-
ré celonoční dunění rockové muziky
přivolalo porod a druhý den se jim
narodil syn Václav. Vénovi přeji hodně
štěstí a zdraví do života v naší obci
a jestli z něj bude rocker se necháme
překvapit.

Petr Men‰íkKatapult
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Mořský menilit a geody v Dřevohosticích
Při archeologickém průzkumu povrchu polí v okolí městečka jsem objevil i geolo-

gicky zajímavé místo na poli u remízu. Vlivem půdní eroze jsem tam postupně nachá-
zel větší množství skelnaté horniny. Tu pravěcí lidé používali na výrobu nástrojů s ost-
rými hranami. Podobná surovina mořského původu se nachází od Čech do Pavlovic,
jsou i další naleziště na Záhoří. Co tedy naše lokalita tak dlouho ukrývala:

– Rohovec – menilit, má své jméno podle naleziště nedaleko Paříže. Tyto nejmladší
hnědé rohovce jsou z křemičitých schránek řas rozsivek žijících v subtropickém moři
starších třetihor (50 mil. let). Vzniklé vrstvy ve vápenitých jílovcích se při pozdějším
alpinském vrásnění zlomily a část se zvedla až na povrch. Další druh rohovce u výcho-
zu je šedý a podobný jsem našel na hranici Nahošovic a Hradčan.

– Geody, duté křemenné kameny s bradavičnatým povrchem. Nazval jsem je Dře-
vohostické bubliny a mají většinou chalcedonovou výplň se zajímavými tvary (foto).
Chalcedon je velmi jemně zrnitý druh křemene a je to kámen lásky.

– Pelosiderit, železnou rudu. Z dětství si z tohoto místa vzpomínám na velký a reza-
vočerný valoun této rudy. Vyjimečné jsou nalezené umělecké předměty z této želez-
né rudy, železářská struska svědčí o pozdější výrobě železa.

– Písky v blízké pískovně byly mořské, plážové. Také valouny a desky pískovce
pravěký člověk využíval.

– Křemenné tenké vrstvy v písku, železité písky a další zajímavosti doplňují množství
památek na třetihory.

Olomoučtí geologové v květnu t. r. odebrali z tohoto výchozu vzorky a laborator-
ní výsledky budeme znát v září. K nalezeným pěti místům pravěkého osídlení u nás,
desítkám pravěkých nástrojů a umění máme tedy i geologickou lokalitu využívanou
pravěkými lidmi.

Mgr. Jifií Jakubál
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Knihovna v novém
Milí čtenáři, 
zdravím vás z knihovny a nabízím ke čtení zase pár novinek. Pro milovníky sever-

ských detektivek nové knihy spisovatele Jo Nesbo, pro čtenáře žánru fantasy 4díl-
nou sérii s názvem „Trpaslíci“ od německého spisovatele Marcuse Heitze. Diváci
oblíbeného televizního seriálu „Hříšní lidé města pražského“ si možná rádi půjčí kníž-
ku „Rada Vacátko a jeho hříšní lidé aneb jak to bylo doopravdy“. Nová publika-
ce „Náš svatební průvodce“ může inspirovat i dodat praktické rady těm, kteří plá-
nují svůj nezapomenutelný „den D“.

Vzpomínáme 150. výročí narození 
a 75. výročí úmrtí 

kardinála Lva Skrbenského z Hříště
V letošním roce jsme si 13. června s úctou připomněli 150. výročí narození

významné osobnosti, která je úzce spjata s naším městečkem, kardinála Lva Skr-
benského z Hříště (13. 6. 1863 – 24. 12. 1938). Byl synem poslední majitelky dře-
vohostického panství baronky Leonie Skrbenské a jejího manžela Filipa. V Dřevo-
hosticích u své babičky a později u maminky prožil šťastné chvíle dětství a raného
mládí a vždy se sem rád vracel.

Po studích jako 36letý kněz šlechtického
původu byl na základě přání císaře Františ-
ka Josefa I. jmenován arcibiskupem praž-
ským. V roce 1901 přijal od papeže jmeno-
vání kardinálem. V roce 1916 byl opět podle
osobního přání císaře ustanoven arcibisku-
pem olomouckým. Po vzniku Českosloven-
ské republiky v roce 1918 mu byla vytýkána
úzká vazba na rakouského císaře i přesto,
že se našemu národu nikdy nezpronevěřil.
Po automobilové nehodě v r. 1919, kdy si
těžce poranil nohu, rezignoval na úřad arci-
biskupa olomouckého a stáhl se do ústra-
ní. Žil pak u svého bratra na zámku Krásné
Březno u Ústí nad Labem a na zámku
německých rytířů v Dlouhé Loučce na
severní Moravě, kde 24. prosince 1938
zemřel. Byl se všemi poctami i za účasti
představitelů našeho městečka pochován
v katedrále sv. Václava v Olomouci.

Zdenûk Smifiick˘
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15. pracovní setkání mikroregionů 
Olomouckého kraje 

proběhlo v Dřevohosticích
Olomoucký kraj společně s mikroregionem Moštěnka v úterý 25. června uspořádal

na zámku v Dřevohosticích v pořadí patnácté pracovní setkání pro zástupce mikroregi-
onů Olomouckého kraje. Představitele venkova a regionálních uskupení na setkání při-
vítal hejtman kraje Ing. Jiří Rozbořil. Náměstek hetmana Ing. Michal Symerský předsta-
vil projekt „Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2012–2015“ a informoval o aktivitách
oddělení regionálního rozvoje, které jsou zaměřeny na venkov. Za mikroregion Moštěn-
ka přivítal přítomné v krásných prostorách dřevohostického zámku starosta městyse
Dřevohostice Stanislav Skýpala. Ve své prezentaci představil historii obce, kulturní památ-
ky a pokračoval úvodem k prezentaci mikroregionu Moštěnka. S aktivitami a projekty
mikroregionu, které byly spolufinancovány z operačních programů, i s plány mikroregi-
onu, dalšími projekty a záměry seznámila přítomné manažerka Markéta Kropáčková.

Koncem dubna dorazil i další výměnný soubor knih z MěK v Přerově, takže čtení
je tady dost. Stačí jen přijít a něco si vybrat.

Pro někoho, kdo v knihovně dlouho nebyl, může být novinkou i rozšířený prostor
knihovny. Krásná světlá místnost pro dětskou knihovnu, nově natřené dveře i další
kosmetické úpravy změnily knihovnu k lepšímu. Díky za to.

Ludmila Valãíková, knihovnice
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Obrázky z mateřské školy ➽

Ing. Zdeněk Bogoč (vedoucí odboru Metodiky a monitoringu, ÚRR regionu soudrž-
nosti Střední Morava) ve svém vystoupení představil aktuální informace o stavu čerpá-
ní finančních prostředků z Regionálního operačního programu (ROP) Střední Morava
a poukázal na pokrok v realizaci operačního programu včetně stavu a počtu projektů.

Ing. Marta Novotná (vedoucí oddělení regionálního rozvoje KÚOK) nastínila legisla-
tivní vymezení působnosti kraje a priority dané programovým prohlášením Rady Olo-
mouckého kraje (ROK). Poté seznámila účastníky s Programem rozvoje územního obvo-
du Olomouckého kraje (PRÚOOK) a jeho rozvojovými prioritami. Soustředila se na
informace o pokrytí území kraje mikroregiony a místními akčními skupinami a zmínila
důležitost partnerů v území při přípravě Regionální dohody o partnerství (RDoP), která
se bude opírat o Integrovanou rozvojovou strategii kraje. Přednášející ve své druhé pre-
zentaci velmi podrobně informovala účastníky o aktuálním stavu přípravy kohezní poli-
tiky Evropské unie od roku 2014 na úrovni evropské, na úrovni státu a vlády a na úrov-
ni krajské.

Na otázku, která zajímala všechny přítomné „Jak dál s financováním Programu obno-
vy venkova (POV), který je prakticky jediný dotační titul, kde je možné čerpat finanční
prostředky za výhodných podmínek a je administrativně nenáročný?“ odpověděl Ing.
Jiří Rozbořil, hejtman Olomouckého kraje: „V minulých letech dával Olomoucký kraj do
tohoto dotačního titulu 40–60 mil. Kč, v letošním roce byla alokace celkem 22 mil. Kč.
Kraj má nyní napjatý rozpočet a i vzhledem k programovému prohlášení ROK, ve kte-
rém se vedení zavázalo řešit problematiku dopravy, sociálních služeb, zdravotnictví,
školství a území Jesenicka a Konicka. V roce 2013 dochází vůči roku 2012 k předpo-
kládanému nárůstu výše RUD (rozpočtové určení daní) pro obce o cca 900 mil. Kč.
Z výše uvedených důvodů bude proto výše POV na rok 2014 v omezené míře.“

V nejbližší době bude kraj řešit:
• centrální nákupy energií pro příspěvkové organizace,
• na podzimním ZOK bude schváleno založení Centrály cestovního ruchu Olomoucké-

ho kraje, o.p.s., která začne pracovat od 1. 1. 2014. Vznik organizace je podmíněn
novým zákonem o cestovním ruchu,

• nakládání s odpady – řešení lokality pro výstavbu spalovny odpadů,
• KIDSOK (Koordinátor Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje) – pro

rok 2014 je stanoven úkol zahájení vyjednávání o sjednocení plateb za dopravní
obslužnost v obcích.
Velké poděkování patří kastelánovi Jiřímu Kasperlíkovi za poutavou prohlídku zám-

ku a vysoce odborné představení exponátů nového hasičského muzea.
Markéta Kropáãková

manaÏerka mikroregionu Mo‰tûnka

1 a 2 – Besídka ke Dni matek
3 – Den s pejsky

4 – V˘let na Helf‰t˘n
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Ze základní školy
Chorvatské dobrodružství

Prázdniny jsme si letos udělali už měsíc před prázdninami, pro-
tože na začátku června jsme odjeli do Chorvatska na ozdravný
pobyt. Už cestou jsme si všimli, že krajina poloostrova Istrie je úpl-
ně jiná než ta naše a vydali jsme se ji zkoumat. Byli jsme rádi, že se na nás sluníčko
usmívalo každý den víc a víc, voda v moři i v bazénu byla stále teplejší – a u nás byla
zima a pršelo.

Třikrát jsme byli na cyklovýletě. Naším oblíbeným cílem bylo třeba blízké město Poreč.
Cesta tam byla hezká, žádné veliké kopce, skoro samá rovinka. Jeli jsme kolem pobře-
ží, takže jsme se kochali pohledem na krásné moře a olivové háje kolem sebe.  Poreč
je vskutku nádherné město, v přístavu samá krásná loď a všude různé obchody se suve-
nýry. A těch pizz! Jedna byla pomalu větší než Tomáš. V průměru měřila celých 120 cm.
Vydali jsme se také podívat hlouběji do města, kde jsme navštívili rybí trh plný nevída-
ných mořských potvorstev, trh se zeleninou a také obchod se zmrzlinou, který se líbil
určitě všem. Hned když jsme vstoupili dovnitř, začali na nás prodavači volat: „Čeští kapi-
talisti,“ což všechny pobavilo. Skvělá byla taky ta jejich zmrzlina a způsob servírování,
jakým pochoutku podávali. Když jste ji měli v ruce, zjistili jste, že držíte pouze prázdný
kornout. Dělali prostě různé blbosti, až jedna zmrzlina přistála paní ředitelce přímo ve
výstřihu. Když jsme dorazili na trh, Vlasťa prohlásil, že si nutně musí koupit nějaký typic-
ký chorvatský suvenýr – a byla to sluchátka.

Naše cestování jsme pochopitelně chtěli zdokumentovat, a tak jsme všichni ječeli
na Toma: „Tome, toč to!“ Dokonce musel natáčet také to, jak jsme řvali: „Tome, toč to!“
A tak chudák jenom točil a točil. Teď je
na nás, abychom dali dohromady
hodiny filmového materiálu – náš výlet
do Vrsaru, večerní plavbu lodí, závody
na mořských kajacích i naše blbnutí
v karavanu. Dokumentární film Co
jsme vyváděli v Chorvatsku bude jen
pro silné povahy.

Fanda, Filda, Tom, VíÈa, VlasÈa
a ZdeÀa
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Školní výlety
Co jsme se dozvěděli od druháků:

Dne 4. 6. 2013 jsme se vydali i s prváky na školní výlet. Nejdříve jsme navštívili jes-
kyně v Teplicích nad Bečvou, kde se mi moc líbilo. Potom jsme navštívili muzeum v Pře-
rově. Nejvíce mě zaujalo zkoumání kostí mamuta. Výlet se mi moc líbil.

Valinka
V úterý 4. 6. jsme jeli na výlet. V jeskyních v Teplicích se mi nejvíce líbil Antoníček, kte-

rého jsem si pohladila. V muzeu jsme si hráli na archeology a poznávali pravěké koření.
Kaãenka 

Na výletě jsem si koupila dvoje náušnice s kytičkami zelené a bílé barvy. Nejvíce se
mi líbilo v jeskyních, kde jsme viděli i Antoníčkovo srdce. Hodně tam kapala voda. 

Adélka 
3. třída

V pátek 7. 6. jsme se sešli na
autobusovém nádraží a vyrazili směr
svatý Hostýn. Nejprve jsme se vypra-
vili k vrtuli, poté na mši do baziliky
Nanebevzetí Panny Marie. Potom
jsme šli do nově otevřeného muzea.
Když jsme dostali rozchod, koupil
jsem si klobásu, bouchací kuličky
a perníkové srdce pro maminku. Ces-
tou zpátky se stalo něco nečekaného
– ujel nám autobus. Protože bylo hor-
ko, koupili jsme si zmrzlinu a ve dvě
hodiny jsme odjížděli z Bystřice.

Ondra Zatloukal

Jaký školní výlet měli letos čtvrťáci a páťáci
Byli jsme se školou na výletě v Javoříčských jeskyních, na Bouzově, v Lošticích. Vyrá-

bějí se tam tvarůžky, viděli jsme film o tvarůžkách. Líbila se mi jeskyně s krápníky. Z kráp-
níků byla vytvarovaná postava vodníka s potůčkem, také želva a voda, kde se hází koru-
ny. Když se tam hodí peníze, tak se splní přání. Výlet se mi líbil.

Dá‰a Zme‰kalová
Na školním výletě jsme jeli jako první do jeskyní, tam se mi líbil vodník z krápníků.

Potom byl hrad Bouzov, tam se mi líbilo všechno možné. Loštice byly krásné, ale tva-
růžky jsem si nekoupila, nezbyly mi peníze. U jeskyní jsem si koupila náhrdelník s neto-
pýrem, na Bouzově perník pro maminku, pro tatu méďu, pro sestru Páju naušnice a pro
Áďu pískací zebru. Tento výlet se mi moc líbil.

Lenka Kubálková

Náš školní výlet šesté třídy
Ve čtvrtek 6. 6. 2013 jsme jeli na školní výlet. Domluvili jsme se, že pojedeme do Vese-

lí nad Moravou a tam půjdeme do hvězdárny a poplujeme po Baťově kanále. Ráno po
čtvrt na osm jsme se setkali před vlakovým nádražím, nasedli do vlaku a s mezi pře-
sednutím dojeli do Veselí nad Moravou. Vysedli jsme a pěšky došli do hvězdárny. Byli
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jsme mile překvapeni hezkým počasím, protože v Přerově vypadalo, že zmokneme.
Pan průvodce nás provedl hvězdárnou a pustil nám různé filmy o vesmíru a plane-
tách. Po prohlídce jsme vyšli kousek před hvězdárnu, přijela loď a nasedli jsme. Kvů-
li tomu, že nahoře na lodi seděla 8. třída,která jela s námi, museli jsme si sednout
dolů. Po cestě jsme viděli krásnou krajinu a už tam i zrály třešně. Když jsme dopluli,
daly nám paní učitelky 10 minut přestávku. Já a kamarádka jsme našli místo s plno
čtyřlístků a pětilístků, tak jsme si jich pár natrhali. Nazpátek jsme obsadili na lodi mís-
to nahoře, ale kvůli nízkým mostům jsme si museli čapnout přes zábradlí. Když jsme
dojeli, měli jsme rozchod v Kauflandu, tak jsme si něco koupili. Potom jsme jeli vla-
kem nazpátek. Dojeli jsme živí a zdraví, nikomu se nic nestalo. Výlet se mi líbil a odne-
sla jsem si z něho pěkné zážitky.

Klára Fialová
Výlet sedmáků

Náš sedmácký výlet měl samá NEJ. Byl totiž nejlepší ,nejdelší ,nejskvělejší ze všech
letošních výletů na naší  škole. Náš pan třídní plánuje rád náročné technické památ-
ky, a tak nás čekalo Muzeum řemesel v Letohradě. Nejvíce nás zajímala expozice sta-
ré školy s perfektními starými lavicemi a zařízená zubařská ordinace, kde jsme se
dozvěděli něco o drastických způsobech ošetřování zubů. Po obědě se s námi auto-
bus vyšplhal do výšky skoro 1000 m nad mořem na Suchý vrch, odkud jsme stateč-
ně vyrazili na 4km túru k pevnosti Bouda. Ta kdysi měla chránit naši republiku před
Němci. Zima a všude přítomná voda byly sice nepříjemné, ale prohlídka vnitřního
vybavení, zachovalý nábytek, zbraně i pomník obránců naší země, to vše na nás zapů-
sobilo. I počasí nám fandilo, protože velká bouřka nás „zastihla“ asi 70 m pod zemí.
Poslední zastávka byl klášter a kostel Hora Matky Boží, bohužel zavřený, ale s nád-
herným výhledem na Jeseníky a Orlické hory. „Lenoši“ zůstali v autobuse a my sta-
teční jsme seběhli křížovou cestou dolů. Příští rok opět znovu za zážitky!

Patricie, Natálie, Markétka
8. třída

Výlet do Brna byl jednoduše super. I když se mi teda popravdě ráno vůbec nechtě-
lo vstávat, tak jsem byla ráda, že jsem nakonec jela. Ve vlaku byla sranda i s tím
pánem, co s námi seděl, a cestu do Brna jsme si maximálně užili. Na hlavním nádra-
ží už jsme to nevydrželi a museli si odskočit na toaletu. Jenže problém byl v tom, že
tam byl automat na peníze a my nevěděli, jak se s ním zachází. No jo, to je tak, když
holky z vesnice pustí do velkoměsta.

V technickém muzeu jsme dostali pracovní listy od pana učitele Kohla, a tak jsme
se pustili do vyplňování. Všichni se na to vrhli, ale pak jsme si uvědomili, že nikdo
u sebe nemá ani jednu propisku. Ještě že pan učitel má zásoby propisek pro každý
případ. V muzeu jsme chodili sami bez dozoru a skvěle jsme se u toho bavili. Byla
tam stará auta, formule, motory, kino na promítání vynálezů od známých vynálezců,
puzzle na skládání a plastelíny na modelování. Také jsme si mohli vyzkoušet, jakou
máme krevní skupinu, komu bychom mohli darovat krev nebo od koho ji můžeme při-
jmout. Když jsme dokončili pracovní listy, zbýval nám ještě čas, a tak jsme si šli mode-
lovat hlavu z plastelíny. Trvalo nám to dlouho, ale strašně se nám náš výtvor líbil.
Komu taky ne, že. Aspoň od nás měli páni učitelé na chvíli klid. Znáte přece staré pří-
sloví: kdo si hraje, nezlobí. To samé platilo i u nás.

Zuzana Nele‰ovská
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9. třída
Už jste někdy vyzkoušeli, jak bolí rána malou kuličkou? My deváťáci už ano a bolí to

pořádně! Deváťáci do Zlína vyrazili 6. 6. 2013 po šesté hodině ranní a první rozchod nás
čekal ve zlínském obchodním centru Zlaté jablko. Vybrali jsme si film Scary movie 5 nebo-
li strašidelný film. Zhlédli jsme parodii na horory a to jsme se my, ostřílení mazáci, upřím-
ně zasmáli. Následovalo naše oblíbené KFC, ve kterém se nám spravila nálada a zapl-
nily prázdné žaludky. Po nasycení se naše sedmičlenná skupina kluků odebrala před
budovu, kde na nás čekaly holky z naší třídy společně s paní učitelkami. Další zastávka
byla aréna na paintball, kde nás už majitelé čekali. Upozornili nás na věci, na které si
máme dávat pozor, co smíme a nesmíme. Rozebrali jsme si vybavení a oblekli se do
kombinéz. Zbraně nám naplnili vzduchem a doplnili zásobník. Naše třída se rozdělila na
dvě družstva, pustili nás do arény a každý tým šel do svého startovního rohu. V obou
rozích byly mísy plné kuliček. Tyto kuličky byly pevné a gumové, takže se naše obleče-
ní ani nezabarvilo. Připravili jsme se a v reproduktorech zaznělo: „Masky nasadit, pozor,
start“! A začala i hrát hudba. Cílem každého hráče bylo střílet po soupeřovi a zmáčknout
jeho tlačítko, abychom vyhráli kolo. Ale při tom všem jsme si museli hlídat to své. Když
někdo dostal zásah, musel zvednout zbraň a odebrat se do rohu, odkud startoval a tam
se jakoby hned oživil a mohl hrát dále až do zaznění sirény, což znamenalo, že soupeř
nebo náš tým zmáčkl tlačítko. A tak to šlo hodinu a půl. Čas uběhl tak rychle, že se nám
zdálo, že to byla jen chvilka. Nebylo to jen o střílení, ale padla i spousta vtipných hlášek,
jako třeba: „Kryj mě“, bylo mi řečeno a v zápalu boje se mi dostalo odpovědi: „Jak se to
dělá?“ Čekali byste vysvětlení, když to po vás někdo chce, a jen uslyšíte: „Nevím, ale
bylo to ve filmu“

Martin Lichnovsk˘
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Naše poslední zvonění
Už se nemůžu dočkat. Co si vemu na sebe? Pomůže prošmejdit půdu, navštívit tetič-

ky a babičky, ty rády poradí a něco vhodného nabídnou. Vybíráme, co jsme schopni zpí-
vat . Bez doprovodu to půjde těžko, tak prosíme pana učitele Dopitu, aby to s námi zku-
sil. Ještě upravit účes, na ksicht namalovat obličej a jde se na to.

Najednou se z nás vyloupnou nezvyklé osoby. Bavíme se, jak vypadáme.
Opraváři, myslivec, voják, večerníček v pyžamku s medvídky nebo mažoretka. Těžko

vybrat tu nejnápaditější masku. Líbí se mi policajtka, fotbalový brankář i biker. Nebo je to
snad vězeň č. 7 000 000 s krabicovým vínem? Čarodějnice, kovbojka, hipisačka, ale také
zombie. Ztrácí se mezi námi i paní učitelka převlečená za malou holku, slušelo jí to.

Venku je celkem zima. Jen ať neprší. To vůbec nevadí, jsme nažhavení vystartovat za
doprovodu kytary a dobré nálady na turné po obci. Před školou mám trochu trému, ale
my ostřílení deváťáci to musíme zvládnout. Jak bude znít ten náš zpěv? Vyšli se na nás
podívat snad všichni, tak jdem na to. Pan učitel hrábnul do strun a jééje. Jedna si dovo-
lila rupnout. Bereme to jako dobré znamení, ale i tak doufám, že to nepřinese smůlu.
Čekáme na vyladění a pokračujeme, abychom se předvedli veřejnosti. Někteří zpívají
s námi a přejou nám hodně štěstí. Překvapila nás štědrost lidí, avšak na nové auto to
ještě není, ale i tak jsme maximálně spokojení.

Užíváme si to nejvíce za doprovodu písně Michala Davida ,,Děti ráje“ a v našich uších
stále zní refrén,, nám to vyjde…“

A vyšlo!
RÛÏena Jakubálová a Adéla Janáková

Nejlepší a nejaktivnější žáci 9. třídy byli slavnostně přijati starostou městyse Stani-
slavem Skýpalou v příjemném prostředí dřevohostického zámku. Byl jim udělen pamět-
ní list a věcná cena. Všichni ocenění si potom moc pochutnali na zmrzlinovém poháru
v S- klubu.

Letos to byli:
Jan Kašpárek za výborné studijní výsledky
Martin Lichnovský za výborné studijní výsledky a aktivní zapojení do akcí pořádaných
třídou
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Tomáš Zbíral jako nej-
všestrannější sportovec
školy, který reprezentuje
naši obec v motokrosu
a dosahuje vynikajících
výsledků
Pavlína Albertová
za aktivní přístup k orga-
nizaci akcí pořádaných
třídou a školou
Tereza Bortníková
za výborné studijní
výsledky a práci pro třídu
Vendula Hanáková
za výborné studijní
výsledky, práci pro třídu a aktivní přístup k organizaci akcí pořádaných školou
Adéla Janáková za výborné studijní výsledky, práci pro třídu a aktivní přístup k organi-
zaci akcí pořádaných školou
Jitka Křížová za aktivní zapojení do výtvarných soutěží, v nichž dosahovala mnohých
ocenění
Ivana Školoudová za výborné studijní výsledky, práci pro třídu a aktivní přístup k orga-
nizaci akcí pořádaných školou

za v‰echny zúãastnûné tfiídní uãitelka RÛÏena Jakubálová

Spolu to dokážeme
Projekt Spolu to dokážeme, který se děje mezi 1. a 9. třídou, byl pro nás deváťáky

neznámý. Zatímco my jsme znali aspoň naši školu, pro naše budoucí prvňáčky to bylo
něco úplně nového.

A bylo to tady. Dne 3. 9. 2012 jsme stáli všichni před školou. Pokud si myslíte, že ten-
to projekt začal první den školy, tak jste na omylu. Už dávno před tím jsme dětičky nav-
štívili ve školce, kde to bylo moc super. My jako zkušení deváťáci jsme stáli někde vzadu,
avšak naši prvňáčci se drželi pěkně u svých rodičů ruku v ruce a vyčkávali, co nastane.
Po slavnostním úvodu, který se
pro nás stal za devět let rutinou,
ale pro ně to bylo něco nového,
stáli s otevřenou pusou a koukali.
A pak přišel ten moment. „Milí prv-
ňáčkové“, řekla paní ředitelka
„vstupte do naší krásné školy
s doprovodem paní učitelky
Čechové“. Byli tak nedočkaví a tak
moc se těšili. Po chvilce, když se
s nimi paní učitelka seznámila,
jsme zaklepali na dveře a šli jsme
se seznamovat.
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A jak dny ve škole ubíhaly, oni poznávali nové věci, my poznávali je a oni nás – bylo
nám spolu strašně dobře. Řekli byste nuda, jen se tak bavit s prvňáky, ale co my jsme
s nimi všechno zažili. Nezapomenutelný byl náš společný výlet do zábavního centra Gala-
xie ve Zlíně. Vydali jsme se vpřed za zážitky na různých průlezkách, klouzačkách a tram-
polínách. Hlasitý jekot nás prováděl při skluzu z velmi příkré skluzavky. Také jsme si zahrá-
li na horolezce. To byste se divili, jak se všem dařilo! Poslouchali jsme rady od paní
učitelek a prvňáčci od nás. Ani na sváču jsme čas neměli, tak jsme si to tam užili, že
v autobuse všichni usínali. Byl to velice vydařený výlet.

V listopadu jsme se šli podívat na naše svěřence, abychom ocenili, co už umí. Před-
váděli nám, jak umí počítat a která písmenka už poznají. Byli moc milí a šlo jim to bez-
vadně.

Dále následovaly Vánoce. Jak je známo, na Vánoce se těší snad každý. Tento rok jsme
je oslavili s našimi malými kamarády. Těsně před vánočními prázdninami prvňáčky nav-
štívilo čtrnáct Ježíšků, kteří jim donesli dárky. Ani nás neminuly dárky od prvňáčků, vyro-
bená přáníčka a i dokonce věcné dárky nás velmi potěšily. Bylo to příjemné překvapení
pro všechny.

Když už nás to přestalo bavit v lavicích, tak jsem se přesunuli do tělocvičny. Dne 12. 3.
2013 jsme se třetí vyučovací hodinu přemístili do tělocvičny, kde jsme prvňáčkům při-
chystali překážkové dráhy. Dráhu jsme postavili ze švédské bedny, kozy, koberce a lavič-
ky. Prvňáčci se rozdělili na dvě skupiny po sedmi. Pája s Adamem všem předvedli, jak
se to má správně dělat, a zábava mohla začít. Všichni zdárně zdolali první, druhou i tře-
tí dráhu. Nakonec jsme se všichni společně vyfotili.

Samozřejmě jsme se nezabývali jen sami sebou, ale také přírodou. Konkrétně ptáč-
ky. V pracovních činnostech jsme stloukli budky, které se nám moc povedly a rodinka,
která se do ní nastěhuje, se bude mít skvěle. Užili jsme si spoustu srandy a bylo úžas-
né se jako třída podílet na společné práci pro prvňáčky. Dne 24. 3. 2013 jsme se sešli
před školou a pan školník za pomoci našich chlapců pověsil budky. Před věšením nám
prvňáčci přečetli přání pro ptáčky: ,,Přeji, aby jim bylo teplo a měli krásná mláďátka.“ Byli
opravdu povedené a doufáme, že se přání vyplní do jediného slovíčka.

Práce s prvňáčky byla super. Bude se nám s nimi těžce loučit, ale do života jim pře-
jeme hodně štěstí.

Vendula Hanáková, Pavlína Albertová a Ivana ·koloudová

Z vodníkova košíku
Také my ve škole se rozhodli

pomoci lidem postiženým letošní niči-
vou povodní, a protože jsme hraví,
vymyslela paní učitelka Josinková
bezva akci - povodňovou tombolu. Ve
čtvrtek se do tříd vrhli rusalky a vod-
níci s košem plným sáčků. V pytlících
čekalo překvapení, které si každý
mohl koupit za pětikačku. No nekup-
te to, hlavně když vybírání sáčku s tím
pravým pokladem bylo tak vzrušující!
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Když vodní bytosti spočítaly výtěžek a učitelé něco přihodili, mohli jsme k pomoci pro
školu ve Svobodě nad Úpou přidat dva tisíce korun.

va‰i páÈáci

Olympiáda 1. stupně ve Středisku volného
času Včelín Bystřice pod Hostýnem

V pátek 14. června se konal druhý ročník olym-
piády, v níž poměřily své síly děti ze smíšených
družstev 1.-5.tříd základních škol z Bystřice pod
Hostýnem a blízkého okolí. Děti soutěžily ve spor-
tovních kláních i vědomostních testech. Mohutné
podpory se dočkaly i paní učitelky, které mezi
sebou svedly boj v dravém minigolfu a vybojova-
ly cenné body pro svá družstva. Naše škola se
držela skvěle. Děti se vzájemně podporovaly, star-
ší radili mladším, jak vyzrát nad těžkým úkolem,
úspěchy oceňovaly potleskem,  halasným po-
vzbuzováním i mužným uznáním „Seš dobrej!“
Obsadili jsme skvělé 2. místo. Medaile – čokolá-
dové fidorky – jsme ihned snědli a po nezbytné
návštěvě cukrárny u Venduly spěchali na autobus
domů.

Sběrové soutěže pořádá naše škola každoročně, ale teprve druhým rokem dostávají
utržené peníze děti na svá třídní konta. Třída, která se víc snaží, vydělá víc peněz. O tom,
jak s nimi naloží, se dohodnou děti společně se svým učitelem. Většina tříd využila ten-
to fond k pokrytí nákladů spojených se školními výlety. Někteří si zaplatili vstupné na
výchovně vzdělávací akce, třídní fotky apod. A kolikže jsme společnými silami (za vydat-
né pomoci hodných rodičů a prarodičů) na sběrech vydělali? Za starý papír to bylo
44 175 Kč a za PET víčka 888 Kč. No řekněte, to už stojí za trochu námahy! Část z těch-
to peněz jsme věnovali na výsadbu zeleně na školní zahradě. Naše škola bude i naší
zásluhou zase o trochu krásnější.

Nejlepší sběrači byli odměněni věcnými cenami a účastí na výletě. Ve skanzenu
v Rymicích se nám moc líbilo. Výlet jsme zakončili v holešovském kině. Po promítání
jsme stihli zmrzlinu a zákusek, a pak už hurá domů!

Dopravní soutěž
Ve středu 19. 6. jsme přijeli do školy na kolech, někteří neopatrní bez helmy. Deváťá-

ci připravili pro všechny děti prvního stupně různé překážky, na některých jsme ztratili
hodně bodů. Po jízdách zručnosti jsme plnili test z dopravní výchovy. Nejlépe dopadl
Marťa, ale on zase nejezdil na kole, protože jezdit neumí. Dopravní soutěž se nám dru-
hákům moc líbila. Ïáci 2. tfiídy

Deváťáci pro nás zorganizovali dopravní soutěž s jízdou zručnosti a testy z dopravní
výchovy. Nejrychleji a nejlépe z páťáků projela všemi stanovišti Lucka Tellingerová. Také
v testech byla nejlepší, a tak se nakonec stala vítězkou celé dopravní soutěže.

Ïáci 5. tfiídy
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Výhra není všechno, výhra je to jediné
Jak všichni víte, každoročně se v tělocviku vyhodnocuje nejvšestrannější sportovec roku.
Počítalo se pořadí v 19 soutěžích, ve všech druzích sportu. Od atletiky přes gymna-

stiku, kondiční testy, lyžování po volejbal. Každý se zapojil a jeho výkon byl bodován
podle umístění. Za 1. místo mohl získat až 500 bodů. Tahle soutěž se rozlišuje na dívky
a chlapce a na starší a mladší žáky. Vždycky máme rádi plno tabulek u tělocvičny, kte-
ré dělá s radostí paní učitelka Jakubálová.

Letos byli ti nejúspěšnější oceněni pohárem.

Výtvarník roku 2012–2013
V tomto školním roce se zapojovaly děti do různých výtvarných soutěží v rámci výtvar-

ného kroužku, který vedla p. uč. Eva Luljaková. Dosažené výsledky v soutěžích byly
bodovány a součet bodů pak určil umístění.

1. místo, titul Výtvarník roku, 93 bodů – Jolana  Logajová, 7. tř. – 2. místo v mezi-
nár. soutěži Kladenská veverka, 2. místo v celost. soutěži Vánoční malování, 1. místo
v okresním, krajském a republikovém kole soutěže Požární ochrana očima dětí, 1. mís-
to v celost. soutěži Příroda kolem nás, cena v celost. soutěži k 1150. výročí příchodu
Cyrila a Metoděje

2. místo, 90 bodů – Jitka Křížová, 9. tř. – 1. místo v mezinár. soutěži Kladenská vever-
ka, 1. místo v celost. soutěži Vánoční malování, 2. místo v celost. soutěži Kniha a já,
1. místo v okresním, krajském kole soutěže Požární ochrana očima dětí, cena v celost.
soutěži k 1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje, celost.soutěž Naši světci - obrázek
vybrán do knihy pro papeže Františka

3. místo, 61 bodů – Eva Navrátilová, 6. tř. – cena primátora města Kladno v mezi-
nár. soutěži Kladenská veverka, 1. místo v celost. soutěži Kniha a já, 3. místo v okres.
kole soutěže Požární ochrana očima dětí, cena v celost. soutěži k 1150. výročí Cyrila
a Metoděje, účast v celost. soutěži Naši světci

Na dalších místech se umístili: Julie Roubalíková, 6. tř., Barbora Pročková, 6. tř., Lin-
da Večeřová, 4. tř., Vendula Mizerová, 8. tř., Leon Gajdáč, 2. tř., Žaneta Václavíková, 3. tř.,
Tereza Bortníková, 9. tř., Klára Fialová, 6. tř., Michaela Rohanová, 3. tř. 

Všem nadaným výtvarníkům blahopřeji a děkuji za vzornou reprezentaci školy i naše-
ho městečka. Hodně výtvarných úspěchů v nastávajícím školním roce!

Eva Luljaková

Mladší žáci
Pofiadí Jméno Body

1. Tellinger Adam 7260
2. Jančík Josef 7200
3. Složil Martin 6280

Starší žáci
Pofiadí Jméno Body

1. Zbíral Tomáš 6880
2. Bařina Adam 6100
3. Krajcar Filip 5920

Mladší žákyně
Pofiadí Jméno Body

1. Kubálková Pavla 5960
2. Fiurášková Lucie 5740
3. Horáková Natálie 5680

Starší žákyně
Pofiadí Jméno Body

1. Zmeškalová Adéla 5930
2. Bakalová Žaneta 5760
3. Mizerová Vendula 4870

Napsaly: Pavlína Albertová, Adéla Janáková a Ivana ·koloudová 
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Léčebný ozdravný pobyt v Řecku
Letos jsme byli naší zdravotní pojišťovnou vybráni na 15denní Léčebný ozdravný

pobyt do Řecka. V pondělí 20. května nás tedy rodiče odvezli na letiště do Prahy,
odkud jsme odlétali. Celkem nás letělo 300 dětí. Hned na letišti nás rozdělili do tři-
ceti oddílů, kdy každý oddíl už měl svého vedoucího. V tu chvíli už jsme se rozlouči-
li s rodiči a HURÁ na odbavení. Z Prahy jsme odlétali ve 12 hodin do Soluně, let trval
asi 2 hodiny. Po přistání jsme ještě jeli asi hodinu a půl autobusem do oblasti Chal-
kidiki do hotelu „Poseidon Beach“. Tam jsme dorazili akorát na večeři.  Následující
den nás čekala vstupní lékařská prohlídka, poté koupání v moři a večerní představo-
vání. Dověděli jsme se na co se můžeme těšit a jaké hry a soutěže si pro nás připra-
vili. Program po celou dobu byl opravdu pestrý a vůbec jsme se nenudili. Všechno
nejde vypsat, protože bychom asi popsali hodně. Z těch nejzajímavějších zmíníme
křest dětí, které byly poprvé u moře. Ty pokřtil sám vládce moře Poseidon. Připlul
z moře se svými bohyněmi a děti složily přísahu. Po složení přísahy všechny děti
pokropil mořskou vodou. Další zajímavá byla soutěž Karaoke, kdy v porotě zasedli
odborníci: moderátor, textař a zpěvák Petr Šiška, účastník soutěže „Hlas“ Daniel Mró-
zek a zpěvačka Elis. Další soutěže byly Lovci perel, stavby z písku, volba Miss a Mis-
sáka, LOP hledá talent a spousta dalších. Ke každodennímu programu patřila samo-
zřejmě ranní rozcvička u moře, koupání v bazénu a v moři. Byli jsme na výletě
v aquaparku, na výletě lodí a na výletě autobusem na okruhu Sithonií. Ochutnali jsme
i řecké speciality např. kalamáry nebo gyros. Nejdojemnější částí LOP byla „svíčko-
vaná“, kdy poslední večer všichni dostali svíčku a při zvuku pomalé hudby si ji zapá-
lili. Přitom se s námi rozloučil hlavní vedoucí. Při loučení nám i vedoucím tekly slzy.
Ráno jsme si sbalili kufry a vydali jsme se na cestu domů.

Patrik Josiek, Ondra Nuc a Verãa Slezáková
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Mafiáni zdraví ze
Sochové

Tak jsme se tu opět po roce sešli v krás-
ném počtu 48 táborníků a 13 dospěláků.

Při příjezdu nás přivítalo deštivé počasí,
které vydrželo po celý den a tomu odpoví-
dala i noční teplota, pouhých 8°C. Po další
dny se už na nás usmívalo sluníčko.

Pro naše táborníky si dospěláci připravili
celotáborovou hru s názvem Mafie na
Sochové. Naše mladé mafiány jsme si roz-
dělili do 5 klanů: Salieri, Di Capri, Morelo,
Capo di Tuti a Al Capone.

Opět po roce mezi nás zavítali naši
dýdžejové Pat a Mat. Mafiánská „Šup sem
šup tam“ byla bombastic. I přes velký nepo-
měr v počtu kluků a holek (14 : 34) dýdžejo-
vé roztančili celý sál.

Poprvé jsme dětem uspořádali i letní mafi-
ánské Vánoce na Sochové. Nechyběly ani
tradiční vánoční zvyky, jako je např. pečení
perníčků, rozkrajování jablíček a budova byla
vyzdobena ve vánočním duchu. Samozřej-
mě se k nám dostavil i Ježíšek s dárky
a dostalo se na všechny.

Už teď se těšíme na příští rok.
za táborovou partyju

Milan ·aradín, hlavní vedoucí



Dfievohostick˘ zpravodaj 2/2013 39

Turzovka 2013
pozvánka na cyklistický výlet až za hranice

Zveme vás, všechny zdatné i nezdatné příznivce cyklistiky, k tradiční vyjížďce na
Turzovku k poutnímu místu Živčákova hora a zpět. Letos se pojede o víkendu na pře-
lomu měsíce, tedy 31. srpna – 1. září 2013. Ubytování je zajištěno v Makově za před-
pokládanou cenu 15 eur včetně večeře a snídaně. Sraz k odjezdu je v sobotu 31. 8.
v 7.00 hodin na náměstí v Dřevohosticích, pravděpodobný návrat je v neděli okolo
16.00 hodin s dojezdovým cílem Na Špici. Trasa vede přes Rožnov p. Radhoštěm
novými cyklostezkami v Horní Bečvě, pokračuje přechodem Bumbálka, Makovem na
Turzovku. Odvážlivci mohou zvolit trasu přes Bílou lanovkou na hraniční horu Bobek
a do Korni. Návrat je plánován přes Karolínku, Halenkov, Tesák a domů.

Pojďte si zasportovat, pobavit se a pokračovat v dlouholeté tradici pana Františ-
ka Zlámala.

V případě zájmu kontaktujte Josefa Horáka, telefonicky na číslo 739 377 226, 
nebo mailem na adresu ppeeppss@seznam.cz
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Přispěli jsme městu Svoboda
nad Úpou postiženému povodněmi

V noci z 1. na 2. června 2013 překročily řeky na téměř padesáti místech České
republiky třetí povodňový stupeň a byl vyhlášen stav ohrožení. Všichni jsme pozorně
sledovali, jak voda silně i několikrát po sobě zasáhla a poničila vše, co jí stálo v ces-
tě. Určitě jsme byli rádi, že se našemu městečku povodeň vyhnula. V těchto situa-
cích by mělo být naší morální povinností aspoň malou finanční částkou přispět těm,
kteří pomoc skutečně potřebují, a to přímo a adresně.

Vedení městyse se rozhodlo poskytnout pomoc obci nebo městysi o přibližně stej-
né velikosti. Po konzultacích jsme získali kontakt na úřad města Svoboda nad Úpou.
Město bylo zasaženo zničující povodní hned dvakrát po sobě a tato způsobila znač-
né škody jak na soukromém, tak na obecním majetku. Město Svoboda nad Úpou je
v okrese Trutnov, má celkovou výměru 775 ha, počet obyvatel 1 998, leží v nadmoř-
ské výšce 516 m.n.m.

Rada městyse Dřevohostice schválila finanční příspěvek ve výši 20 000 Kč. Je
potěšující, že několik občanů reagovalo na vyzvání veřejným rozhlasem a přispělo
peněžními prostředky do pokladny umístěné na úřadě městyse. Rovněž se připojili
žáci Základní školy Dřevohostice a přispěli částkou 2000 Kč s přáním, aby tyto finanč-
ní prostředky byly poukázány místní základní škole. Městu Svoboda nad Úpou bylo
zasláno celkem 30 000 Kč.

Dne 12. 7. 2013 jsme obdrželi dopis starosty Svobody nad Úpou ve znění:

Vážení,
velice si vážím pomoci vašeho města ve formě finančního daru dle darovací

smlouvy. Povodně v našem městě jsme zažili poprvé a pevně doufám, že naposle-
dy. Umíme jakž takž „bojovat“ se sněhem, na ten jsme zvyklí, ale voda nás zastihla
poprvé s rychlostí, na kterou jsme vůbec nebyli připraveni. Likvidace milionových
škod nás teprve čeká a každý finanční dar je pro naše malé město vítanou a potřeb-
nou pomocí.

Děkuji ještě jednou a zdravím
za Mûsto Svoboda nad Úpou

Ing. Jifií ·petla, starosta mûsta

Stanislav Sk˘pala, starosta

Moravská vlajka
Na radnici několik dnů v roce bývá vyvěšena žluto-červená vlajka se šachovou orli-

cí uprostřed. Mnozí občané si kladou otázku, co je to za vlajku.
Podoba moravské vlajky vychází ze zemských barev, zlaté a červené, kterých se

od počátku 19. století používalo k výzdobě, později začaly být vyvěšovány i jako pra-
pory. Oficiálního stvrzení se dočkaly v roce 1848, kdy poslanci Moravského zemské-
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ho sněmu schválili 5. článek nové moravské ústavy, ve kterém se definuje zemský
znak a zemské barvy: „Země moravská podrží dosavadní svůj erb zemský, totiž orlici
vpravo hledící, v poli modrém a červenozlatě kostkovanou. Zemské barvy jsou zlatá
a červená“ (zemské barvy Moravy vycházejí z privilegia římského císaře Fridricha III.,
který v roce 1462 udělil Moravanům výsadu změnit šachování orlice ve znaku na zla-
to-červené). Od stanovených zemských barev byla následně odvozena moravská
vlajka, kterou tvoří dva vodorovné pruhy. Horní pruh je žlutý, spodní je červený. V dru-
hé polovině 19. století a počátkem 20. století, v době vzestupu nacionalismu, to byla
právě moravská vlajka, která sjednocovala obyvatelstvo naší země bez ohledu na
národnost. Ačkoliv události dvacátého století nebyly pro její užívání příliš příznivé,
najdeme o ní doklady za první republiky, po roce 1945 i kolem roku 1968. Nový impuls
k rozšíření přišel po uvolnění poměrů po roce 1989. Tradiční žlutočervené moravské
vlajky začaly být opatřovány zemským znakem – šachovanou orlicí v modrém poli,
a to z důvodu odlišení od jiných podobných vlajek. Tato varianta si pro svoji srozu-
mitelnost i estetickou úroveň získala velmi rychle oblibu po celé Moravě a stala se
základní a všeobecně uznávanou podobou moravské vlajky současnosti.

(Zdroj: Moravská národní obec 2013)

Rada městyse Dřevohostice na svém 33. zasedání dne 20. 2. 2012 schválila vyvě-
šení moravské vlajky v tyto významné dny: 

28. březen – připomínáme si narození velkého moravského učence Jana Amose
Komenského (28. 3. 1592 – 5. 11. 1670), posledního biskupa Jednoty bratrské, nazý-
vaného „učitel národů“.

5. červenec – připomínáme si příchod slovanských věrozvěstů svatých Kon-
stantina (Cyrila) a Metoděje na Moravu (r. 863). Zásluhou byzantské mise vedené
oběma bratry se Morava stala kolébkou slovanské knižní vzdělanosti. Svatí Cyril
a Metoděj jsou patrony nejen Moravy, ale také jedni z patronů Evropy.

15. září – připomínáme si narození význačného moravského politika a diplomata,
ochránce moravských zemských práv a svobod, Karla staršího ze Žerotína (15. 9.
1564 – 9. 10. 1636).

1. říjen – připomínáme si zvolení moravského markraběte Jošta Lucemburské-
ho, zvaného též Moravský, římským králem (1. 10. 1410).

28. říjen – připomínáme si nejen vznik Československé republiky (28. 10. 1918),
ale i svatořečení velkomoravského panovníka Rostislava pravoslavnou církví (29.
a 30. 10. 1994). Byl to právě on, který vyslal poselstvo do Konstantinopole k byzant-
skému císaři Michaelovi III. se žádostí o vyslání učitelů křesťanské víry. Sv. Rostislav
je patronem Moravy a moravského národa.

Letošní rok je pro Moravu mimořádně významný. Dne 5. července 2013 jsme si
připomenuli s celým kulturním světem 1150. výročí příchodu slovanských věrozvěs-
tů svatých Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. Tato událost měla obrovský kulturní
a duchovní význam nejen pro naši zem, ale také pro velkou část Evropy. V našem
městečku jsme si tuto významnou událost v našich dějinách připomenuli vyvěšením
moravské vlajky na naší radnici.

Stanislav Sk˘pala, starosta
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Platí nová vyhláška o ochraně dřevin
Nová vyhláška č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení naby-

la účinnosti dnem 15. 7. 2013.
Vyhláška plně nahrazuje § 8 vyhl. č. 395/1992 Sb. a blíže upřesňuje podmínky

zejména pro povolování kácení dřevin a definuje s kácením dřevin související pojmy.
Z nejpodstatnějších změn:
• povolení kácení není třeba pro mladé zapojené porosty (tedy nejen keře, jako

dosud) do 40 m2

• povolení není třeba pro dřeviny rostoucí na zahradách (oplocené a veřejnosti
nepřístupné pozemky u bytových nebo rodinných domů)

• povolení není třeba pro kácení dřevin, pěstovaných na pozemcích využívaných
jako plantáž dřevin.

Jsem vlastníkem zahrady – co pro mě nová vyhláška znamená?
• na vlastní zahradě si nově může její majitel bez předchozího povolení obecního

úřadu v době vegetačního klidu upravit své vlastní stromy. Výjimkou jsou dřevi-
ny, které jsou součástí významného krajinného prvku, či stromořadí, nebo jsou
vyhlášeny jako památný strom.

• každý majitel zahrady ví, že se kácí v případech, kdy je k tomu pádný důvod.
Současně je nutné dodržet období vegetačního klidu (zpravidla od 1. října do
31. března), definované ve vyhlášce jako období přirozeného útlumu fyziologic-
kých a ekologických funkcí dřevin, a to nejen z důvodu ochrany dřevin samot-
ných, ale rovněž s ohledem na ochranu ostatních druhů živočichů (např. savci,
hnízdící ptactvo, hmyz).

Vyhláška nově posiluje ochranu stromořadí a ochranu souvislých zapojených
porostů dřevin přesahujících 40 m2. Ke kácení stromořadí nebo stromů, které jsou
součástí stromořadí, a to bez ohledu na obvod jejich kmene ve výšce 130 cm nad
zemí, je nutné povolení, které vydá orgán ochrany přírody. Ochraně podléhají keřové
porosty jako dosud, nově také zapojené porosty stromů s obvodem kmene menším
než 80 cm ve výšce 130 cm nad zemí přesahující 40 m2, které často tvoří významný
podíl zeleně ve volné krajině i v sídlech.
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Něco málo z legislativy zákona
č. 128/2000 Sb., o obcích:

Starostu a místostarostu volí do funkcí zastupitelstvo obce z řad svých členů. Sta-
rosta a místostarosta za výkon své funkce odpovídají zastupitelstvu obce. Mezi staros-
tou a místostarostou není v samostatné působnosti žádný vztah nadřízenosti a podří-
zenosti; při výkonu přenesené působnosti však tento vztah lze zřejmě dovodit, např.
z toho, že starosta stojí v čele obecního úřadu.

Z poznatků, získaných při řízení městyse, úřadu městyse, pracovní skupiny, s při-
hlédnutím k šíři administrativních a pracovních aktivit i vzhledem k odpovědnosti pro
zabezpečení všech činností a úkolů byl vydán organizační řád městyse Dřevohostice,
který schválila Rada městyse Dřevohostice svým usnesením č. 6/21 ze dne 19. 9. 2011.
Organizační řád městyse Dřevohostice upravuje a vymezuje činnosti jednotlivých orgá-
nů městyse, jejich strukturu, určuje vnitřní uspořádání Úřadu městyse Dřevohostice, děl-
bu práce mezi jednotlivými pracovišti, organizačními složkami, jejich vzájemné vztahy,
vazby na zařízení a organizace, které městys řídí nebo zřizuje. Tento organizační řád mimo
jiné upravuje a definuje přerozdělení pravomocí mezi starostu a místostarostu městyse.
Zastupitelstvo městyse Dřevohostice na svém 7. zasedání  dne 22. 9. 2011 v materiálu
č. 11 schválilo Rozdělení kompetencí a vymezení úkolů v samostatné působnosti, kte-
ré jsou při výkonu funkce svěřeny místostarostovi.

Stanislav Sk˘pala, starosta

Organizační struktura městyse Dřevohostice
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94 let
Ludmila Kratochvílová

91 let
Antonín Logaj

90 let
Božena Nesvadbová

89 let
Oldřiška Klevetová

87 let
František Bednář

85 let
Josef Šípek

84 let
Josef Mlčák

83 let
Marie Daďová

Zuzana Skálová

81 let
Vladimír Zbíral

Květoslava Polášková
Božena Spáčilová

80 let
Viktorie Černá
Adolf Kojecký

Marie Vašinová

75 let 
Drahomír Ryšánek
Marie Tvarůžková

Gustav Josiek

70 let
Marie Kučerková

Hubert Sedlář

60 let
Irena Humburská

Josef Kynstler
Libuše Kalivodová
Libuše Sojáková

Karel Ročák

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V˘znamné Ïivotní jubileum
si v mûsících srpnu, záfií a fiíjnu 2013 pfiipomenou tito na‰i spoluobãané:

V‰em jubilantÛm blahopfiejeme
a do dal‰ích let pfiejeme pevné zdraví, osobní ‰tûstí a Ïivotní optimismus.

Narozené dûti
Aneta Stiskálková ❦ Ondřej Zavadil ❦ Elena Roubalíková ❦ Václav Kasperlik 

Michaela Vlachová

VáÏení rodiãe, vítáme Va‰e dûÈátka a pfiejeme jim i Vám
mnoho zdraví a radostn˘ch chvil.

Uzavfiená manÏelství
Michal Král a Veronika Drápalová ❦ Josef Skříček a Oksana Sklenářová

VáÏení novomanÏelé, na Va‰í spoleãné cestû Ïivotem Vám pfiejeme
hodnû ‰tûstí, lásky, porozumûní a spokojenosti.

Z na‰ich fiad ode‰li
Jiří Diringer ❦ Jan Jurajda ❦ Jan Srovnalík ❦ Emilie Stoklásková ❦ Marie Baďurová

VáÏení pozÛstalí,
pfiijmûte upfiímnou soustrast nad ztrátou blízkého ãlovûka.
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„MoÏná, Ïe bychom byli mnohem ‰Èastnûj‰í,
kdybychom dávali do obûhu ménû penûz

a více lásky.“

Ernest William Barnes
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Sportovní den na hřišti u školy

Předškoláci se rozloučili se školkou


